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Buitenlandse directe investeringen in Vlaanderen  -  Screening

Het departement Economie, Wetenschap en Innovatie (EWI) bracht in mei een 
kwantitatieve analyse uit over de buitenlandse zeggenschap in de Vlaamse economie.

Daaruit bleek dat in Vlaanderen slechts een beperkt aantal ondernemingen voor meer 
dan vijftig procent in handen is van buitenlandse eigenaars, maar dat deze 
ondernemingen wel een relatief groot deel van de tewerkstelling en de toegevoegde 
waarde voor hun rekening nemen. Ook blijkt dat het aantal bedrijven in eigendom van 
personen of organisaties uit niet-OESO-landen, zoals opkomende machten India en 
China, nog heel beperkt is, maar wel een merkelijk stijgende tendens vertoont. De 
uitdagingen die deze tendens voor Vlaanderen oplevert, werden erg duidelijk toen het 
Chinese State Grid zich in 2016 voor veertien procent wou inkopen in 
distributienetbeheerder Eandis.

In het Europees Parlement ligt momenteel een voorstel tot verordening van de Europese 
Commissie voor tot vaststelling van een kader voor de screening van buitenlandse 
directe investeringen in de Europese Unie. In antwoord op een vraag om uitleg van Peter 
Van Rompuy in september 2017 gaf minister-president Bourgeois aan dat “het goed [is] 
dat de Europese Commissie daar werk van maakt. Wij doen dat ook op ons niveau. Het is 
nu nog te vroeg om tot eenduidige conclusies te komen, maar zoals ik toen in dat debat 
ook aangekondigd heb, hebben wij ons voorgenomen om dat op te nemen. Maar dat zal 
diepgaand werk en ook diepgaand juridisch werk vergen, natuurlijk.”

1. Welk standpunt zal Vlaanderen innemen of heeft Vlaanderen ingenomen bij het 
bepalen van het Belgische stemgedrag in de Raad van ministers over het voorstel tot 
verordening?

2. Hoever is Vlaanderen gevorderd bij het ontwerpen van een eigen kader voor de 
screening en beoordeling van buitenlandse directe investeringen? Welke concrete 
stappen heeft de Vlaamse Regering al gezet om tot een dergelijk kader te komen? 

3. Hoe zal het Vlaamse kader zich verhouden tot het voorstel tot verordening van de 
Europese Commissie?

4. De analyse van het departement EWI beperkte zich tot bedrijven die voor meer dan 
vijftig procent in buitenlandse handen zijn. Het investeringsvoorstel voor Eandis van 
State Grid ging slechts over een participatie van veertien procent. 

Heeft de minister zicht op de omvang van dergelijke strategische 
minderheidsbelangen in de Vlaamse bedrijvenwereld?



5. In september 2017 stelde minister-president Bourgeois dat “alle beleidsdomeinen in 
Vlaanderen op dit moment bezig zijn de strategische sectoren te identificeren” die 
wegens hun strategisch of veiligheidsbelang nood hebben aan een wetgevend kader 
voor buitenlandse investeringen. 

Hoever is dit identificatieproces al gevorderd? Zijn er al resultaten beschikbaar?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (282) en Philippe Muyters 
(570).
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Het gecoördineerd antwoord op deze vraag wordt gesteld door mijn collega, de heer 
Geert Bourgeois, minister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van 
Buitenlands Beleid en Onroerend Erfgoed.


